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KDO CHCE ZAPALOVAT, MUSÍ SÁM HOŘET!
formační podněty k duchovnímu životu katechetů

Svatý Augustin říká: „Zvuk našich slov dosahuje uší, ale pravý učitel je 
uvnitř“. A dodává: „Ti, koho Duch vnitřně nepoučuje, odcházejí, aniž by 
se cokoli naučili“. Připomíná nám tak, že je mylné domnívat se, že k vý-
uce stačí krásná slova nebo dobré učebny, laboratoře a knihovny. Jsou to 
pouze prostředky a prostory, jistě užitečné, ale učitel je uvnitř. Pravda 
se nešíří zvuky, zdmi a chodbami, ale hlubokým setkáním mezi lidmi, bez 
kterého je každé výchovné úsilí odsouzeno k neúspěchu. 

(Promluva papeže Lva XIV. pedagogům při příležitosti Jubilea vzdělávání 31. října 2025)

Přečtěte si celou tuto promluvu ZDE.

https://www.pastorace.cz/clanky/papez-lev-k-pedagogum-a-vychovatelum-ucitel-je-uvnitr-pravda-se-rodi-ze-setkavani


AKTUALITY
Seminář „Bible v barvách, tvarech a slovech“ – LAST 
CALL!
Srdečně zveme katechety, učitele náboženství, ale i další zájemce na 
sobotní seminář práce s biblickými kartami, který se uskuteční v sobotu 
15. listopadu 2025, 9:00–16:00 hod. v sále Pastoračního střediska – kos-
tele sv. Vojtěcha, Praha-Dejvice.
Seminář představí dva soubory obrazo-
vých karet k práci s biblickými příběhy 
při katechezi a výuce dětí.
•	 Bible obrazem a slovem, sr. M. Lucie 

Moon. Soubor obrazů k vybraným 
novozákonním textům vhodných 
k výuce náboženství a katechezi pro 
mladší děti, příp. jako podpora k ne-
dělní bohoslužbě pro děti. Biblický 
text je v ekumenickém znění s na-
bídkou podnětů k práci s obrazy ře-
holní sestry M. Lucie Moon z Jižní 
Koreje.

•	 Bible v barvách a tvarech, Cornelia 
Steinfeld. 20 obrazových karet, podněty k přemýšlení a rozhovorům. 
Grafický minimalismus otevírá překvapivě inovativní přístup, jakým 
můžeme známé skutečnosti vnímat. Má potenciál probouzet kreati-
vitu a otvírat prostor k interpretaci, kde neplatí správný nebo špatný 
pohled.

Lektory budou P. Dr. Cyril Havel a Mgr. Eva Muroňová Ph.D.
Přihlášky (do 12. listopadu 2025) a bližší informace ZDE.
 
Projekt KRÁLOVSKY! – zahájení se blíží 
Naším společným zájmem je, aby se téma lidské důstojnosti stalo více 
přítomným v naší společnosti. Budeme rádi, když se přidáte.
Iniciátorem projektu KRÁLOVSKY! je redakce časopisu Duha jmenovitě 
Eva Muroňová a Tomáš Cyril Havel.
Projekt nesou dřevořezby králů a královen německého řezbáře a trva-
lého jáhna Ralfa Knoblaucha. Záleží mu na tom, aby s přítomností králů 

https://katechete.apha.cz/sluzby/kalendar-akci/seminar-prace-s-biblickymi-kartami


a královen na konkrétních místech bylo vhodným způsobem a podle da-
ných možností pojmenované téma lidské důstojnosti.
Postava krále nebo královny je asi 30–40 cm velká. Dá se umístit na 
vhodné místo, kde se pohybují lidé (kostel, ale také třeba knihovna, 
hospic, věznice, letiště, supermarket), dá se přinést do různých skupin 
– podle možností každého, kdo by si krále na nějaký čas „adoptoval“ 
a zkusil mu – klidně s naší podporou 
– vymyslet program tak, aby se díky 
ní na daném místě objevilo také téma 
lidské důstojnosti a otázek s ní spoje-
ných. 
Naším společným zájmem je, aby se 
díky sociálním sítím, webu a díky va-
šim zprávám, fotografiím a videím 
o činnostech, akcích a setkáních, kte-
rých se u vás králové a královny zúčastní, téma lidské důstojnosti stalo 
více přítomným v naší společnosti.
Dvanáct králů a královen zamířilo do Čech – i do naší arcidiecéze!
Od prosince bude jeden z nich sídlit na našem středisku.
Pozvete ho také k vám?
Podrobnosti najdete ZDE nebo se ozvěte našemu středisku!

Zahájen metodický seminář – čtyřletý cyklus pro ka-
techezi dětí
V sobotu 1. listopadu jsme zahájili čtyřdílný seminář, během něhož 
PaedDr. Marie Nedbalová, katechetka farnosti Praha-Stodůlky, před-
staví svůj systematický materiál pro katechezi předškolních a mladších 
školních dětí.
Malou fotogalerii z našeho setkání si můžete prohlédnout ZDE. 
Zbývající témata a termíny konání:
1.	 Evangelijní příběhy a podobenství (6. prosince 2025)
2.	 Ježíš a apoštolové (10. ledna 2026)
3.	 Mše svatá (14. března 2026)
Semináře se budou konat vždy v sobotu od 9.00 do 15.00 v sále Pasto-
račního střediska – kostele sv. Vojtěcha, Praha-Dejvice. 
Proč se s touto metodikou seznámit?
•	 Základním průvodcem dětí je Boží slovo
•	 Katecheze otvírají cestu ke zralé víře a učí argumentaci

https://kralovsky.eu/
https://katechete.apha.cz/novinky/zveme-na-metodicky-seminar


•	 Jazyk je blízký dětem, ale ne infan-
tilní

•	 Kvalitní vizuální stránka včetně 3D 
pomůcek

•	 Jednotící linka pro každý ročník
Přihlášky ZDE.  

Letošní pouť 
prvokomunikantů
I letos se prvokomunikanti, katecheté a rodiny sešli v pražské katedrále 
na tradiční pouti, letos v rámci Jubilea 2025 – proto se celé setkání neslo 
v duchu motta „Eucharistie jako pramen naděje“. Na šesti stanovištích, 
na mši svaté a v Arcibiskupském paláci při návštěvě reprezentačních pro-
stor a šifrovací hře se sešlo přibližně 200 dětí a 130 dospělých.Fotografie 
si můžete prohlédnout ZDE. My začínáme přemýšlet o dalším ročníku!

JUBILEJNÍ ROK 2025
V rámci jubilejního roku jsme pro vás připravili návrh témat 
pro jednotlivé měsíce, k nimž vždy zveřejníme několik star-
ších nebo nových pomůcek. Všechny je postupně najdete 
na našich jubilejních stránkách ZDE.

Listopadovým tématem je „Naděje, která nezná západu – život věčný“. 
K němu jsme připravili několik materiálů ke katechezi skupin různého 
věku, a dále několik luštěnek a tematických videí. Tyto materiály můžete 
stahovat ZDE.
Ukončení Jubilejního roku 2025 se v naší arcidiecézi uskuteční v ka-
tedrále svatého Víta, Vojtěcha a Václava. Svatá brána se zde uzavře při 
mši svaté 28. prosince 2025 v 17.00. Hlavním celebrantem bude pražský 
arcibiskup Mons. Jan Graubner.

https://katechete.apha.cz/novinky/ctyrdilny-metodicky-seminar
https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/55e9421c-145d-4298-8531-1d0e80efc005
https://katechete.apha.cz/jubilejni-rok-2025
https://katechete.apha.cz/jubilejni-rok-2025/listopad


KNIŽNÍ KOUTEK
Každý měsíc se vám budeme snažit nabídnout zajímavé novinky do va-
šich knihovniček. Většinu titulů pak najdete i v naší půjčovně.

Katharina Kunterová, Evi Gasserová: Děti objevují Vatikán 
– Dobrodružné putování Elišky a Vojty
Pojďme s Eliškou, Vojtou a Markem prozkoumat Vatikán 
tak, jak bychom ho s dospěláky nikdy nepoznali! Tajemná 
zákoutí papežského státu. Pozoruhodné detaily ze života 
papežů. Nádherné stavby a úžasná umělecká díla. Neče-
kané setkání s… (nechte se překvapit)! A pokud máme 

dobrodružství málo, je jen na nás, abychom rozluštili tajemný vzkaz, 
narazili na velkou kočku a našli dřevěnou skříňku s tajuplným obsahem... 
Zábavný a poučný příběh o Vatikánu, papežích a o všem důležitém, 
s čím se můžeme setkat v srdci křesťanského Říma. (Mladší školní věk) 
Bližší informace ZDE. 	

Antiqua et nova
Jedná se o první ucelený dokument katolické církve, který 
se věnuje etickým otázkám spjatým s umělou inteligencí 
(AI). Překotný vývoj AI je výzvou pro všechny. Církev chce, 
aby se při užívání AI dbalo na důstojnost a rozvoj člověka, 
ale je si také vědoma rizik a možných škod spjatých s AI. 
K četbě a studiu dokumentu jsou zváni jak ti, které umělá 

inteligence eminentně zajímá, tak ti, jimž byl v současném propojeném 
světě svěřen úkol předávat víru. (Katecheti, dospělí) Bližší informace 
ZDE. 	

Jan Rec. Bula & Drbola: NEPŘEMOŽENÍ 
Tento výjimečný komiks přibližuje temné období našich dě-
jin formou srozumitelnou i mladé generaci. Nabízí nejen 
fakta, ale i emoce, atmosféru doby a naději, která nezha-
sla, silný a vizuálně poutavý pohled na osudy dvou kněží, 
kteří se v 50. letech postavili komunistickému útlaku. Jan 
Bula a Václav Drbola byli obyčejní muži, kteří se nebáli stát 

za pravdou ani tváří v tvář perzekuci, mučení a smrti. Vhodné pro školy, 
farnosti i rodiny, které chtějí mluvit s dětmi o víře, odvaze a zodpověd-
nosti. (Starší školní věk, mládež) Bližší informace ZDE.  

https://eshop.cirkev.cz/knihy/antiqua-et-nova_15168
https://cestabrno.cz/home/1151-bula-drbola-nepremozeni-rec-jan.html
https://eshop.cirkev.cz/knihy/deti-objevuji-vatikan_15054
https://eshop.cirkev.cz/knihy/antiqua-et-nova_15168
https://eshop.cirkev.cz/knihy/deti-objevuji-vatikan_15054
https://cestabrno.cz/home/1151-bula-drbola-nepremozeni-rec-jan.html


NAŠE NOVÉ A PLÁNOVANÉ MATERIÁLY
Připravili jsme pro vás dvě novinky:

•	 Ve spolupráci s katechetkou Mirkou Ptáčkovou z Vla-
šimi a kreslířkou Pavlou Hovorkovou jsme vytvořili první 
hru „Pexetrio“ s tématem světců. Hodí se nejen ke slav-
nosti Všech svatých, ale k tématu světců obecně. Na-
jdete ho na našich stránkách ZDE. 

•	 Novinkou je rovněž slibovaný soubor „Luštíme každou 

čtení daného dne – formou krátkého 
videa a kartičky. Úvodní video najdete 
ZDE. Kartičky si můžete objednat 
v e-shopu (budou rozesílány po 18. lis-
topadu) ZDE. Děti mají možnost za-
pojit se do soutěže o skvělé ceny. 
Vydejte Cestou Božích příslibů a ne-
chte se každý den adventu povzbudit 
Božím slovem!

neděli!“ pro nedělní cyklus A. Pomůcka obsahuje kromě odkazů na 
jednotlivé luštěnky na našem webu také seznam nedělních evangelií, 
která si můžete předem přečíst. Soubor najdete ZDE. 

Připravujeme rovněž tradičního průvodce adventem podle časopisu Do-
ssier Catechista, tentokrát na téma „Jdeme naproti Ježíši“.
   

NOVÉ MATERIÁLY OSTATNÍCH AUTORŮ

Adventní projekt z Vlčího doupěte
Vlčí doupě připravilo adventní aktivitu „Cestou Božích příslibů“. Každý 
den Adventu si připomeneme jeden Boží příslib navázaný na liturgické 

Adventní kalendář časopisu Duha
K dispozici je již letošní adventní kalendář, navazující na projekt KRÁ-
LOVSKY! s názvem Narodí se Král! Připomíná rovněž výročí 100 let 
od ustanovení Slavnosti Ježíše Krista Krále. Najdete v něm dvacet čtyři 
příběhů o statečnosti, odvaze a důstojnosti v těžkých chvílích napsaných 
podle motivů a ze života dětí.
Ukázka a objednávky ZDE. 

https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/pexetrio-o-svatych
https://youtu.be/gJfUTOrpH48
https://vlcidoupe.cz/obchod
https://katechete.apha.cz/materialy/materialy-ke-stazeni/lustime-kazdou-nedeli-nedelni-cyklus-a
https://petrinum.com/2025-2026/972-adventni-kalendar-2025-narodi-se-kral.html


Záznam webináře Digitální blízkost – Kdo je Sára
V rámci „Týdne pro digitální Česko“ připravila iniciativa „AI dětem“ bez-
platný webinář zabývající se fenoménem AI společníků (Replika, Soul-
mate, Character AI, CrushOn.AI, ale i na běžné aplikace jako Snapchat 
či WhatsApp). Lidé totiž umělé společníky, AI partnery a chatboty, kteří 
poskytují emocionální podporu, využívají čím dál častěji, a to jak pro te-
rapii, tak čistě pro pocit blízkosti a hledání porozumění. Studie ukazují, 
že vztah se může vyvíjet od pouhé zvědavosti až k hlubokému citovému 
poutu – a má reálný dopad na psychiku.
Na webináři porovnali vztahy člověk vs. člověk a člověk vs. stroj a uká-
zali, proč je důležité chápat jejich vliv na nás i naše děti. Záznam webi-
náře najdete ZDE.

Aplikace „Bible pro děti“
Aplikace Bible pro děti je nejnovějším přírůstkem mezi aplikacemi You-
Version. K dispozici je zdarma pro chytré telefony a tablety jak s An-
droidem, tak i pro IOS. Děti objevují 
známé příběhy z Bible prostřednictvím 
interaktivních dobrodružství a animací 
přiměřených věku. Tuto aplikaci mů-
žete využít jako doplněk při vyučování 
a katechezích, případně na ni upozor-
nit rodiče. Prohlédněte si ukázku na 
webu ZDE, kde si můžete stáhnout verzi v obou dostupných systémech.

https://www.youtube.com/watch?v=ub51FmydOe8
https://www.bible.com/cs/kids


Foto: P. Vojtěch Kodet, O.Carm. (str. 1, 8); Radoslav Vnenčák ‒ Člověk a víra (str. 4)

AKCE A POZVÁNKY
Kombinovaný kurz Katecheze Dobrého Pastýře II.
Vzhledem k vyššímu zájmu o kurz 2. úrovně KDP byl vypsán kurz KDP 
II., a to kombinovanou formou: pěti online setkání a jeden víkend pre-
zenční workshop. 
Program online setkání: 
1.	 Uvedení do kurzu, život v církvi 

(modlitba, mše svatá) – 15. ledna 
2026

2.	 Dějiny Božího království – 6. února 
2026

3.	 Písmo svaté + tajemství Božího 
království – 26.února 2026

4.	 Tajemství vtělení Ježíše Krista (ze-
měpis, proroci, Vánoce) – 19. března 
2026

5.	 Dobrý pastýř a morální život (po-
dobenství) – 9. dubna 2026.

Praktický víkendový seminář s tématy Velikonoce, Křest, Mše svatá jako 
smlouva, Příprava ke svátostem, praktická práce s klíčovými materiály 
celé 2. úrovně KDP se uskuteční 18. a 19. dubna 2026 v pardubickém 
Salesiánském centru mládeže.
Cena kurzu: 2000 Kč + možnost ubytování v Pardubickém Salesiánském 
středisku mládeže (380 Kč/noc), jídlo ve vlastní režii (kuchyňka je k dis-
pozici). 
Přihláška ZDE.   
Podrobné informace ZDE. 

https://forms.gle/JJTv3DPsnCvESBvL8
https://www.katechezedobrehopastyre.cz/news/pruzkum-zajmu-o-kombinovany-kurz-kdp-ii-jaro-2026/
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